
Referat fra mødet i Det Lokale Uddannelsesudvalg for Tømrer 

den 1.9.2021 på EUC Syd, Aabenraa 

 

Til stede: Tom Nielsen, Claus Federau, Ole Gregersen, Jan Kleemann, Carsten Jørgensen, Torben Jørgensen, 

Hanne Koblauch Christensen (Byggeriets Uddannelser), Mogens Dam.   

Pkt. 1) Godkendelse af referat: 

            Referat godkendt.  

 

Pkt. 2) Godkendelse af dagsorden: 

            Dagsorden godkendt. 

 

Pkt. 3) Orientering fra formanden:  

            Siden sidste møde, har der kun været en enkelt tvistighed mellem firma og elev. 

            Der blev indgået en aftale med firmaet. 

            Tom havde kritik at ”Pr@ktiklogbogen” - det er ikke muligt for LUU at underskrive logbogen,  

            med mindre evt. læreren printer den. Der er dog også mange gode tiltag i App’en, bl.a. mulighed for  

            billede dokumentation. ”Pr@ktiklogbogen” er stadig rimelig ny, men det er også muligt at benytte 

            den nuværende logbog i papirformat, eller begge dele. 

            Det er stadigvæk vigtigt at logbogen/ ”Pr@ktiklogbogen”, udfyldes efter hensigten: At det foregår  

            efter en samtale mellem eleven og virksomhedens elevansvarlige. Og at eleven har ansvaret for at 

            logbogen bliver udfyldt og medbragt afleveret på skolen.  

            Hanne fortalte om deres kursus for mestre + uddannelsesansvarlige for at sikre at eleven opnår  

            alle praktikmål. 

 

Pkt. 4) Orientering fra øvrige medlemmer: 

             Ole spurgte ind til begrundelse for at vores lærling fra EUC-Syd, meldte afbud lige op til Skills. 

             Vores lærling havde arbejdet 14 dage med opgaven, med løbende lærerhjælp, og syntes selv han 

             havde godt styr på opgaven. Da han skal til at samle opgaven, opdager han at der er mange af hans 

             snit og samlinger som ikke passer, og han er ikke klar over hvor fejlene ligger. Samtidig er hans  

             afsluttende svendeprøveskoleophold startet, hvilket også har haft betydning, da han nødig ville  

             undvære den 1. uge. 

 



             Hvis vi en anden gang skal have en deltager med til Skills, vil det være ønskeligt, at det er en lærer  

             tilknyttet under hele træningsperioden. 

             Claus vil gerne have at skolen er bedre til at sortere de elever fra på GF2, som ikke har de fornødne 

             kompetencer til at kunne gennemføre uddannelsen. De elever skal måske vejledes over i en anden  

            uddannelse.  

            På skolen sker der en løbende evaluering af vores SKP-elever, og de elever der ikke er mødestabile, 

            eller viser den nødvendige interesse bliver vejledt til anden uddannelse eller udmeldt.  

                          

Pkt. 5) Orientering fra skolen: 

           Jan: Der er i august startet GF2 tømrer i Haderslev, Sønderborg og Aabenraa, og i Aabenraa har 

           20-25 % på nuværende tidspunkt en praktikaftale – mundtlig eller skriftligt. 

           En af indsatsområderne i AUB-ansøgning, er netop øget fokus på praktikaftaler under grundforløbet. 

           Region Syd har efterspurgt variationsmulighed på skolen, så der indrettes et område til at vaccinere  

           de elever der endnu ikke er vaccineret. 

           Carsten: AUB-ansøgning er afsendt.  

           Den 22.6. blev der afholdt ”pølsevognsarrangement” for de firmaer der havde elever på et   

           hovedforløb. Det var et vellykket arrangement med 15 -20 virksomheder, og det blev også indgået 

           enkelte ekstra uddannelsesaftaler. 

           Hanne: Den 1.6.21 fremgår det, at der er 100 virksomheder i vores område med godkendelse, som  

           ikke har en lærling. Carsten vil kontakte disse firmaer, for oprettelse af lærepladser, eller om det  

           stadig er et aktivt CVR nr., og lukke de firmaer på Praktikplads +, der ikke mere er aktive. 

           Carsten bliver også spurgt, hvad han fremover vil gøre for øge andelen af hele aftaler i forhold til 

           korte aftaler i forhold AUB-indsatsområde.  

 

Pkt. 6)   Svendeprøve – efteråret 2021:  

Der er 22 lærlinge til efterårets svendeprøve. En enkelt omgænger til projekteksamen. 

Ugen inden opstart var 5 elever indkaldt til ekstra undervisning. 

Projekteksamen afholdes den 22. + 23.9., dette er sendt til Byggeriets Udd., og skuemestre er  

indkaldt.  

Der er udsendt indbydelse til mestre om besigtigelse af de færdige svendeprøver onsdag den 22.9. 

og svendeprøveafslutning torsdag den 23.9. kl.18. 

 



Pkt. 7)  Næste møde: 

              Næste møde:  23.11. 2021 kl. 10.00 - Lokale: Stegholt 32.215 

              Mogens lægger mødet i kalender og Ole Gregersen sender dagsorden. 

              

Pkt. 8)  Eventuelt:   

              Hanne: Bygud. planlægger 3 regionale Roadshows for at informere om 3 partsaftalen. 

               Jan vil gerne lægge skole et sådant møde. 

               Tom og Carsten har opdaget et hul i lovgivningen om ret til skolepraktik, hvis eleven får   

                opsagt sin uddannelsesaftalen uden begrundelse i prøvetiden. 

                Hanne vil undersøge nærmere, og Ole vil drøfte det med det faglige udvalg.  

                            

      Ref. Mogens Dam                                                                      


